

■ APELUL DE PROIECTE S-A ÎNCHIEIAT / Aplicațiile depuse pe Start-up Diaspora intră în perioada de evaluare
PAGINA 3
■ Statutul magistraților intră la vot în Camera Deputaților
PAGINA 3



■ AGENȚIA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ENERGIE: "Perspectivele piețelor de gaze sunt întunecate, inclusiv din cauza Rusiei"
PAGINA 4

■ DIANA STAFIE, FONDATORUL FUTURESTATION: "România nu are încă un exercițiu solid al privirii în viitor"
PAGINA 11

■ Alocațiile pentru susținerea familiei s-au diminuat
PAGINA 11
■ Kremlinul vrea o "abordare echilibrată" a problemei armelor nucleare
PAGINA 12

GRAM AUR = 270,7335 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1139 RON

EURO = 4,9480 RON

DOLAR = 5,0712 RON

Cu cine avem de-a face?

Cătălin Avramescu

Pentru Putin, vremea războiului a acum. Vinovatul este o persoană ciudată: "Vestul Colectiv". Acesta este controlat de "anglo-saxoni", care joacă în această țară rolul "judeo-masonilor" lui Hitler și la fel ca dictatorul de la Berlin, cel de la Kremlin este obsedat de teritoriu. După el, cea mai întinsă țară de pe planetă are un deficit de "spațiu vital".



În 1990, după căderea regimului comunist din Germania de Est, un mărunț ofițer KGB a plecat spre casă. Era supărat pentru că nu înțelegea de ce superiorii săi de la Moscova nu luaseră măsuri (a se citi: "Trebuiau împușcați pe stradă") împotriva demonstrațiilor pentru democrație. Dar avea, în același timp, și un motiv de bucurie. Prietenii săi din serviciile secrete est-germane îi fuseseră cadou, la despărțire, o mașină de spălat germană veche de douăzeci de ani.

Numele contopistului era Vladimir Vladimirovici Putin. Rosta pe care o căna în portbagaj a fost bine investită, din căile se pare. Putin a intrat apoi în zona lumii interlope din Leningrad pentru ca mai târziu să ajungă președin-

te al "Federației Ruse". Este individul care ne amenință de câteva luni că ne va incinera cu arme termonucleare.

Este momentul să înțelegem cu cine avem de-a face. Observ că mulți lideri politici, dar și destui ziaristi, îl tratează pe acest personaj ca și cum ar mai avea un rest de raționalitate. "Președintele rus Putin" etc. Cred că acest lucru este o greșală. Vladimir Putin acționează de ani întregi în afara oricăror reguli instituționale. Dictatura putinistă este un regim organizat ad-hoc.

Acest caracter de improvizatie nu înseamnă că regimul lui Putin e mai puțin periculos. Dimpotrivă. Cine îi poate ghici dezastrul următoarea mișcare?

(continuare în pagina 3)

POTRIVIT ANALIȘTILOR

Prețul petrolului va reveni, în curând, la 100 de dolari barilul

● Reuters: OPEC+ ia în considerare o reducere istorică a producției, cu peste un milion de barili pe zi

Organizația Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC) și aliații săi, reușii sub umbrela OPEC+, iau în calcul să decidă cea mai mare reducere a producției de după izbucnirea pandemiei de coronavirus, o mișcare istorică despre care analiștii din energie spun că ar putea reduce prețul țiteiului la un nivel cu trei cifre, potrivit CNBC.

OPEC+ se va reuni la Viena (Austria), mâine, ca să decidă următoarea fază a politicii sale de producție. Potrivit Reuters, care citează surse OPEC+, cartelul și aliații săi iau în considerare o reducere a producției cu peste un milion de barili pe zi.

Dan Pickering, CIO la Pickering Energy Partners, spune, potrivit CNBC: "Ministrul OPEC nu vor merge în Austria pentru prima oară în doi ani (n.r. prima întrunire în format fizic) ca să nu facă nimic. Deci, va fi o reducere de tip istoric a producției".

Cu toate acestea, Pickering se așteaptă ca OPEC+ să taie producția cu aproximativ 500.000 de barili/zi, ceea ce "va fi suficient pentru susținerea pieței pe termen scurt".

Stephen Bremock, analist senior la PVM Oil Associates din Londra, susține că pare să existe un potențial de creștere pentru prețul petrolului, după pierderile masive din septembrie. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

NOUL AN UNIVERSITAR

Miniștrii au ieșit la rampă, vorbe frumoase, probleme urâte

Noul an universitar a început, nu se putea altfel, sub semnul vorbelor frumoase. Problemele urâte cu care studenții, părinții lor și profesorii se confruntă tot anul (spații de studiu inadecvate, dotări laboratoare, locuri în cămine, chirii mari, cantine puține și prost administrate...) au "făcut un pas în spate" și au lăsat loc festivității și promisiunilor. Aproape că nimeni nu se mai supără și nu se mai revoltă, a devenit o obișnuință ca lucrurile să stea în acest fel.

Premierul Nicolae Ciuică l-a transmis studenților, la începutul anului universitar, că Guvernul își dorește ca standardele învățământului românesc să țină

pasul cu vremurile și să le ofere cunoașterea de care au nevoie pentru a reuși să își pună în valoare creativitatea, priceperea și ambițiile profesionale: "Decizia noului an universitar prezintă pentru tinerii care pășesc pragul instituțiilor de învățământ superior o etapă nouă în formarea lor. Este important pentru ei să beneficieze de un nivel de studiu performant, așa cum universitățile românești au dovedit de-a lungul timpului că pot oferi, și care să le deschidă perspective realiste în domeniile lor de pregătire. Avem toate motivele să credem în potențialul tinerilor noștri.

OCTAVIAN DAN

(continuare în pagina 10)

PREMIUL NOBEL PENTRU MEDICINĂ I-A FOST ACORDAT LUI SVANTE PÄÄBO

Va sări Volodimir Zelenski peste rând să ia Premiul Nobel pentru Pace?



Sursa foto: facebook / Volodimir Zelensky

Volodimir Zelenski a fost susținut ca laureat al Premiului Nobel pentru Pace atât de opinia publicului, cât și de mai mulți membri ai Parlamentului European.

Marea necunoscută a premiilor Nobel de anul acesta este dacă Premiul Nobel pentru Pace va fi acordat sau nu pentru ei și beneficiere de un nivel de studiu performant, așa cum universitățile românești au dovedit de-a lungul timpului că pot oferi, și care să le deschidă perspective realiste în domeniile lor de pregătire. Avem toate motivele să credem în potențialul tinerilor noștri.

Volodimir Zelenski a fost propus drept laureat al Premiului Nobel pentru Pace de anul acesta, într-o scrisoare deschisă semnată de mai mulți europarlamentari, dar și de alți lideri politici din lume, deși înscrierile candidaților s-au încheiat la 31 ianuarie.

Svante Pääbo, laureat al premiului Nobel pentru Medicină

Premiul Nobel pentru Medicină de anul acesta a fost câștigat de cercetătorul suedez Svante Pääbo pentru cercetările și descoperirile sale privind genomurile speciilor hominid și evoluția umană.

Prin cercetările sale, Svante Pääbo a realizat secvențierea genomului omului din Neanderthal, o rudă dispărută a oamenilor de astăzi. De asemenea, acesta a descoperit existența unui hominid necunoscut anterior: Homo Denisova. Foarte important, Pääbo a mai descoperit că transferul de gene a

avut loc de la acești hominid, acum dispăruți, la Homo sapiens, în urma migrației din Africa cu aproximativ 70.000 de ani în urmă. Acest flux străvechi de gene către oamenii de astăzi are relevanță fiziologică astăzi, de exemplu, afectând modul în care sistemul nostru imunitar reacționează la infecții. Cercetările fundamentale ale lui Pääbo au dat naștere unei discipline științifice complet noi, paleogenomica. Dezvăluind diferențele genetice care disting toți oamenii din prezent de speciile dispărute, descoperirile sale oferă baza pentru explorarea amănunțită a evoluției umane.

Deoarece analizele genomului mitocondrial mic au oferit, până acum, doar

informații limitate pentru cercetători, Pääbo și-a dedicat cariera extinderii cercetărilor în acest domeniu, în încercarea de a secvenția genomul nuclear al omului de Neanderthal. Echipa sa de cercetare a explorat noile dezvoltări tehnice, care au făcut secvențierea ADN-ului extrem de eficient. Pääbo a realizat ceea ce la un moment dat părea imposibil și a reușit să publice prima secvență a genomului de Neanderthal, în anul 2010. Analizele comparative au demonstrat că cel mai recent strămoș comun al neandertalienilor și Homo sapiens a trăit în urmă cu aproximativ 800.000 de ani.

SABIN S. BRANDIBURU

(continuare în pagina 12)